

“心潮澎湃”志愿服务队成员用实际行动服务群众

# 开展志愿服务 传递温暖力量

眼下正值春耕农忙时节,近日,崇川经济开发区朝东埭社区的志愿者们上门为农户们提供农机安全检查志愿服务。“这几天正是农忙时节,机器每天都在不停地运转,我都没注意这边损坏了,多亏了志愿者的提醒。”农户商玉天感激地说道。

近年来,朝东埭社区党总支坚持党建引领,整合资源、创新形式,以“心潮澎湃”志愿服务队为载体,细化特色志愿服务,引导党员根据自身特长,争做践行“小达人”,用实际行动服务群众,助推乡村振兴,不仅帮助农户抓好春耕生产,更增进了党员志愿者与人民群众的深厚情谊。

“守”护环境,争做“绿农达人”。为提升居民环保意识,美化居住环境,社区党总支针对社区农田多、居民少的特点,分类设置“绿农学堂”“绿农生态”“绿农服务”等志愿服务岗位,通过开展“节气里的农耕”系列活动,为居民、青少年志愿科普农耕、农俗知识;围绕河道整治、污染防控、社区治理等组织党员、居民组团“找茬”,众筹“良方”,助力社区开展环境专项整治;探索志愿护耕“田长制”,引导老党员、在职党员志愿者包干认领、巡查反馈,争做“绿农达人”,共助社区绿色健康发展。

“守”护童心,争做“暖心达人”。“如果在学习上感到压力是青春期很正常的现象,大家一定要学

会自我调节或者寻求外界帮助。”近期,在“暖心冬训 护航成长”活动中,社区在职党员结对大学生青年团员志愿者,结合自身成长经验和青少年心理发展特点,从学习、人际关系、自我三个方面讲解心理健康的具体标准以及调节情绪的有效方法,帮助大家通过学习消除心理困惑。自冬训开展以来,社区6名党员志愿者用“暖心”守护“童心”,开展“集中讲座、互动游戏、一对一交流、生活关怀”等志愿服务活动数十场次,引导青少年正确认识并接受自己的优缺点,以积极的心态面对、解决生活学习中的问题,健康快乐成长。

“守”护平安,争做“普法达人”。为更好地实现普法“零距离”,助推法治观念深入人心,冬训期间,社区在职党员、律师、民警等普法志愿者们“玩转”普法宣传形式,将公共法治服务通过“精准订单式”“情景沉浸式”“体验互动式”等多种形式送至小区、企业及居民身边,十余场“花式普法课堂”让法治观念深入人心。在社区开展的“农民工学法”活动中,市市场监督管理局崇川分局的在职党员志愿者们通过形象生动的案例“以案说法”,从专业的角度向在场的农民工朋友普及食品、药品安全及医疗器械反欺诈等诸多知识,并鼓励大家在生活中遇到困难时要积极使用法律武器保护自己。

王蓓

## 城东街道积极探索新时代双拥工作新思路 军民鱼水情 共护“幸福花”

“居民朋友们,飞线充电是非常危险的,请大家不要拉线充电。”城东街道友谊社区“红管家”沈福明在网格内安全巡逻时说道。友谊社区本着“资源共享、优势互补、双向服务、共同提高”的宗旨,积极探索新时代双拥工作新思路,多渠道、多层次、全方位开展双拥工作。

“这些年要不是国家帮助,我也不能如此安享晚年。我年纪大了,做些力所能及的事帮到大家,也很高兴。”沈福明是一名退伍军人,一户多残,受国家政策照顾,社区退役军人服务站也定期上门看望关怀。沈福明心怀感激,参加友谊社区组建的退役军人红色先锋志愿者服务队,经常参加社区组织的志愿服务活动,平时也会主动清扫楼道、积极参与小区治理,发挥余热。

友谊社区通过线上线下双渠道,广泛开展全民国防教育进网格、进学校、进企业活动。在广场发放宣传手册,邀请狱警召开专题讲座,组织青少年参观国防教育体验馆。友谊社区不仅宣扬“绿”的风采,同时做好“红”的教

育,开展“童心向党·童燃军魂”主题系列活动。组织辖区青少年参观武警支队,聆听爱国主义教育,实地感受军人的严明纪律、严谨作风,联合郭里园小学开展各类党史宣讲,培养青少年的爱国爱党情怀,增强社会责任感和使命感。

“我们发现居民楼墙面有瓷砖剥落,有砸到行人的隐患,有什么我们可以帮忙的吗?”日常,武警支队积极支持社区工作,发现附近居民小区隐患,及时报给社区,并在后续的处理过程中帮忙高空作业,消除安全隐患。友谊社区与武警支队结对共建,开展文化进军文艺演出,在传统节日组织微网格员开展“军民一家亲”等活动,让年轻军人们感受节日氛围和民俗文化。武警官兵也非常感谢社区居民的热情,定期慰问友谊社区困难老人,为老人们理发、打扫卫生,搭建起军民双向奔赴的温暖桥梁。

城东街道友谊社区将继续做细做实双拥工作,积极发挥退役军人红色先锋志愿者服务队的“红管家”力量,全面宣传和推进寻找“最美退役军人”活动,努力营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚氛围。

严心怡

会自我调节或者寻求外界帮助。”近期,在“暖心冬训 护航成长”活动中,社区在职党员结对大学生青年团员志愿者,结合自身成长经验和青少年心理发展特点,从学习、人际关系、自我三个方面讲解心理健康的具体标准以及调节情绪的有效方法,帮助大家通过学习消除心理困惑。自冬训开展以来,社区6名党员志愿者用“暖心”守护“童心”,开展“集中讲座、互动游戏、一对一交流、生活关怀”等志愿服务活动数十场次,引导青少年正确认识并接受自己的优缺点,以积极的心态面对、解决生活学习中的问题,健康快乐成长。

## 崇川召开全区退役军人事务工作会议 谱写退役军人工作高质量发展新篇章

昨天,崇川区召开全区退役军人事务工作会议,认真落实省市相关会议精神,总结工作、分析形势、部署任务,奋力谱写退役军人工作高质量发展新篇章。

2023年,崇川区退役军人事务系统以“崇英荟”融合党建品牌为载体,持续开展“老兵永远跟党走”系列主题宣讲活动30余场。组织企业开展异地招聘,承办华东地区四省六市退役军人专场招聘,近500名退役士兵达成初步就业意向。高质量完成3名转业军官和24名安排工作退役士兵的安置任务,接收自主就业退役士兵239名。发放一次性经济补助金2400余万元,核发各类抚恤补助金、家庭优待金5900余万元。发放关爱金44万元、援助困难退役军人310人次。

2023年,崇川区退役军人事务系统“15分钟拥军服务圈”建设成效显著,以南大街、北大街、中南商圈为中心,挂牌设立拥军示范商户近500家,实现“一城三中心、城区全覆盖”。高标准完成军分区机关楼电梯加装、民兵训练基地建设保障等为部队办实事13件,动员成立拥军优属社会组织1家,新增优待定点医院和民营景区各1家。“红色先锋耀濠滨”志愿服务品牌打造亮点频出,全年组织开展志愿服务活动140余次。

2024年,崇川区退役军人事务系统将深入开展拥军支前,扎实做好安置就业,持续优化体系建设,强化困难兜底保障,助推矛盾攻坚化解,奋力谱写新时代崇川退役军人工作高质量发展新篇章。

马达 卞剑磊



18日,学田北苑社区新时代文明实践站开展“巧手绘彩蛋 立蛋迎春分”主题活动,邀请辖区青少年和邻里居民共同感受二十四节气的传统文化魅力。  
姜馨 王星琳



19日,和平桥街道濠西、起凤社区新时代文明实践站、关工委联合辖区天元小学,邀请南通板鹞风筝制作技艺省级传承人陆宝如老师,开展非遗民俗主题活动。  
葛晓梅 唐蕾 李斌



昨天,南通科技职业学院联合易家桥消防救援站、学田专职业消防队开展消防安全逃生疏散暨灭火演练,进一步增强在校师生的消防安全意识和自防自救能力。  
贾冯翔



近日,在“世界水日”和“中国水周”来临之际,陈桥街道五里树社区联合天玺幼儿园开展“节约用水,从小做起”主题宣传教育活动。  
孙贊